



又下雨了

二(1)班小记者 应乐阳(证号1631609)

“滴答滴答”，又下雨了，雨大哥又来报到了。我心里直抱怨：哎哟，我的雨大哥呀，你就不嫌累吗？你就不能在家歇一会吗？下雨真讨厌，又要走回家了，鞋子和裤子也要被淋湿了。

经过公园，突然，我发现雨水打在水面上，好像铺了一层薄薄的布。我还听到了雨水打在树叶上清脆的声音，仿佛在弹奏一首奇妙的乐曲。走近一看，树叶上布满了晶莹剔透的水珠，滚来滚去，好像在玩滑滑梯呢！

原来雨中漫步这么美呀，我以后再也不会讨厌下雨了！

指导老师 苏密素

“我”的快乐生活

三(2)班小记者 刘宇馨(证号1528641)

嗨！我是一辆汽车，一辆有灵性的汽车，我能独力思考，还能听懂人话呢！小主人叫我“小白”，因为我的皮肤是白色的。俗话说“一白遮百丑”，呵呵，所以我可是家族中的“大美人”。

我的身价可高了，当时男主人花了三十多万才把我带回了家。我还很小，但我知道许多交通规则，比如：红灯停、绿灯行，再比如：上车要系安全带，十二岁以下的孩子不能坐在我的副驾驶座，不能在车上吃尖硬的东西，这样会很危险……虽然我已经很博学了，但仍然有很多东西没弄明白，这还得多请教请教我的可爱主人。

我的爱好跟我的小主人很相似，那就是到处去玩，沿途欣赏美丽的风景。最近我的愿望就是去一个优雅的地方，那就是荷兰，那可是一个遍地开满鲜花的地方，五彩缤纷、争奇斗艳的花儿，想想都觉得香，猜猜我是怎么知道荷兰的吗？哈哈，这都要归功于小主人，是她告诉我的。

我一直都是主人的“乖乖”，可我也会犯错，有时也会控制不住自己，很莽撞。记得上次，我和女主人在马路上飞驰，一时注意力不集中居然闯了红灯，害得女主人在惊吓的同时，为自己的两百块钱而心疼不已。

我的理想就是成为总统的专座，虽然我知道不太可能，但至少想想不要钱吧，呵呵！

指导老师 王玲芳

小狗皮皮

四(3)班小记者 王露媛

哥哥家有一只可爱的小狗，它叫皮皮。它有着一双水灵灵的大眼睛，总是眨巴眨巴的，好像在问我讨吃的；有着一张樱桃小嘴，可它吃起来，别提有多大口了；最引人注目的是它那黑白相间的毛，就像时尚的晚礼服！可爱极了。

它虽然可爱，可吃起来，跟它的可爱外形完全全不匹配。一说“吃晚饭了”，皮皮就三步并两步，窜到我面前，歪着脑袋，吐着舌头，闪着眼珠，一副萌态，好像在说：“主人，今天能多给我吃点吗？”你瞧，我刚吃完两口饭，它又叼着装狗粮的盆子向我示意：“还要！还要！”我也对它比划：“再吃就变成肉球了。”然后我便自顾着吃饭，可皮皮哪会罢休，不时地蹭我的腿，拼命摇尾巴。我还是没忍下心，赏了它一根小骨头。哎，贪吃的皮皮呀，真是拿你没办法！

皮皮虽然没像猫那么贪玩，但是它会玩。比如说一张餐巾纸落在它脚下，它就会模仿我们踢毽子，就是踢得不连贯罢了。有一次，哥哥正弹着一首钢琴曲，皮皮随着音乐时不时地跳动，似乎在伴舞一般。于是哥哥把一架玩具琴摆在它面前，一开始它不明白究竟，只是用脚在琴上踩来踩去。经过哥哥多次演示，它似乎搞清了规律，于是“自创”着一首首曲子，哥哥听了很是欣慰。我也连声称赞聪明！这就是哥哥家的“皮皮”，它是那么天真顽皮，生气勃勃！

指导老师 鲍作林

一切都会好起来的

五(1)班小记者 陈欣蕾(证号1631659)

又一个新学期来临，我怯生生地来到了体育办，在老师的批准下加入了女子篮球队。初来乍到的我自然十分恐惧，就像一张空空如也的白纸——不知道什么是抱球，什么是走步，什么是罚球，什么是3分线……我小心翼翼地抱着球，孤零零地来到了操场上，在老师的耐心指导下，我开始生疏地拍球。看着旁边六年级的姐姐一边熟练地拍着球，一边轻松地与老师聊天，我的心中很不是滋味，一股自卑感油然而生。我失落地低下头，余光扫过眼前郁郁葱葱的大树。天哪！我仿佛在树叶的缝隙中看见了我们的男生，他们正一个个用着讽刺的目光注视着我，看着我滑稽的姿势，那居高临下的态度令我浑身发毛。

回到家，我将此事告诉妈妈。妈妈听了，若有所思地对我说：“孩子，在我们的人生路上，总免不了旁人的责骂与偏议，但这其实也是一种助你成长的方式，关键在于你怎么去看待那些话语。”妈妈顿了顿，又加了一句“你就当他们都是大南瓜！”“哈哈！”我被逗笑了，“为什么不是大头菜？”妈妈也笑起来。

第二天抱起篮球时，我的心情果然开朗起来，我不再为同学的议论而烦恼，一切都会好起来的！

指导老师 王淑颖

潘天寿小学

专辑

奶奶学写论文

三(4)班小记者 程柯莱(证号1528606)

我的奶奶多才多艺，唱歌、跳舞、投飞镖……学一样，精一样，常常参加比赛。可最近，她却接到一桩棘手的任务——写论文。

奶奶是退休协会小组长，几天前接了个电话，要求写一篇关于老年人工作的论文，奶奶爽快地答应了。原本奶奶的如意算盘是让妈妈或姑姑帮忙写一篇就可以交差了，但她们最近都很忙，没有时间帮她写论文。这下奶奶可傻眼了：写论文，这可是“大姑娘上轿——头一遭”啊！没办法，奶奶只好硬着头皮自己写了。只见她一会儿上网查资料，一会儿到报纸上找相关的文章，忙得不可开交。我每天写作业，奶奶也跟着写她的“作业”，那认真的劲头连妈妈都夸她是“活到老，学到老”的榜样，要我向奶奶学习呢！奶奶说，尽管是“六十六，学大木”，只要肯吃苦肯钻研，总会有收获的，既然答应了别人，就要认真对待，这也是一份责任。牺牲了一个多星期的休息时间，奶奶终于大功告成——完成了论文，又开始准备重阳节的汇演了……

奶奶学写论文这件事，让我很感动也很惭愧，也让我知道了，以后学习和生活上遇到困难，也不能轻易放弃，要想办法解决。

七彩云南

四(2)班小记者 胡逸佳

云南的风景处处都很美，最雄伟的就要数“石林”了。那里山光水色应有尽有、各具特色。全区可分为八个旅游区：石林景区、黑松岩景区、飞龙瀑景区……里面到处都是奇形怪状、形态各异的石头，有的像一把大椅子；有的像一张大床；还有的在“天空”上，一个石头搭一个石头，要掉下来似的，真让人胆颤心惊。

云南的美食也让人垂涎欲滴，这里汇聚了小绍兴白斩鸡、小金陵盐水鸭、鲜的来排骨年糕为代表的多个中华名小吃，同时上海、淮扬、京帮等各地风味的菜点等你来品尝。

每到夜晚，云南就变成了灯的海洋，光的世界。一盏盏灯笼在家家户户的门口挂着，湖水中倒映着灯光的影子，美丽极了。森林里在这个时候最热闹，许多小动物都跑出来探头探脑，有时还时不时跑出来偷食物呢！

云南真是个美丽的地方！

指导老师 绍雪飞

风娃娃

二(2)班小记者 谢晓阳(证号1631768)

风娃娃长大了。风妈妈说：“到田野里去吧，在那里，你可以帮人们做许多事。”

风娃娃来到田野上，看见蒲公英妈妈正准备带孩子们出去玩。可是，蒲公英妈妈不会飞。风娃娃看见了急忙跑过去，他深深地吸了一口气，使劲向蒲公英吹去，小蒲公英们高高兴兴地向四面八方飞去。小蒲公英一边向前飞，一边转过头向风娃娃表示感谢。

风娃娃又来到马路上，看见许多汽车吐出很多很多的尾气，让人喘不过气来，风娃娃赶快跑过去，轻轻一吹，尾气都跑得无影无踪。人们呼吸着新鲜空气，向风娃娃竖起大拇指。

风娃娃想：帮助人们做好事真容易，只要有力气就行了。

风娃娃心里美滋滋的，他又来到田里，看到农民伯伯正在割稻子。他想：那么热的天气，农民伯伯肯定是又累又热，让我去帮帮他们吧。风娃娃对着稻田使劲吹风，割好的稻子被吹得乱七八糟；没割的稻子被吹得东倒西歪。农民伯伯说：“为什么现在要来一阵大风，害得我们白忙了一阵子，还要花很多的力气去整理。”

风娃娃听了很伤心，心想：我帮人们做事，为什么他们还责怪我呢？

指导老师 郑微颖

游老虎滩

五(6)班小记者 柴淳添(证号1631683)

早上起床，我们坐着旅游大巴出发去老虎滩。

下车后，我随着旅游团进入了一号馆——珊瑚馆，那里有满地的地毯珊瑚、圆圆的球状珊瑚、扇形的薄扇珊瑚……各种各样的鱼在珊瑚丛中穿梭，形状各异，五彩斑斓。

参观完珊瑚馆后，我又来到了海洋极地馆，看了海豚和白鲸的表演。接着，我又来到了可以令人捧腹大笑的欢乐剧场。那里上演的是杂技演员与海狮的比赛。第一轮的比赛的规则是：看谁的绝活更厉害。杂技演员秀出了他们的看家本领，海狮也亮出了它的绝技——接圈儿，虽然第五个是翻转圈，但对海狮来说，只是小菜一碟，因此海狮得了100分。第二轮比赛是跳水，海狮因为用了三百六十度转体入水，又得了100分，海狮们以200：0赢得了比赛。

午饭过后，导游用旅游大巴把我们送到了“鸟语林”，在“鸟语林”里，我们看了鸚鵡表演，那只鸚鵡真厉害啊，它不仅会说话，还会投篮和骑车呢！

游览完“老虎滩”后，我们坐着旅游大巴回到了宾馆。

指导老师 胡燕琴

母鸡下蛋

三(2)班小记者 刘俊辰

爷爷家在乡下，他家养了很多鸡。今天爸爸带我去爷爷家玩，使我有幸观察到母鸡下蛋。

我见母鸡在下蛋前，总是围着下蛋的窝不安地“咕咕”直叫，觉得完全放心时，才张开翅膀，扑腾一下，飞进窝里，安静地趴在松软的草窝中。过了一会儿，母鸡的毛抖动起来，脖子也缩了进去。又过了一会儿，母鸡突然站了起来。我以为蛋已经下出来了，便悄悄地凑到前面看，没想到窝里却是空的。

我正奇怪，只见母鸡的翅膀张了起来，脖子伸了出来，鸡冠子也涨红了。它睁大了眼睛，两腿半蹲，整个身子前高后低，原来张开的翅膀又夹紧了，看上去很吃力。就在这一瞬间，母鸡后半身往后一坠，一个滚圆的大鸡蛋就落在鸡窝里了。接着，老母鸡用爪子把刚下的鸡蛋拨到肚子底下“掩护”好，生怕谁抢走似的。同时，它不断地把身边的草叼着往后扔。它蹲了一会儿，看看四周，觉得平安无事了，才轻松地离开了鸡窝。

我捡起热乎乎的鸡蛋，心想：看来母鸡下蛋也不容易啊！

指导老师 王玲芳

种太阳

二(4)小记者 毕夏(证号1631639)

太阳的光芒种在蝴蝶身上，
蝴蝶长出绚丽的翅膀；

太阳的光芒种在柳树上，
柳树长出碧绿的“长发”；

太阳的光芒种在美丽的花上，
花儿吐露出迷人的芳香；

太阳的光芒种在大地上，
大地成了五彩的地方。

指导老师 葛丹丹

快乐吹出来

三(1)班小记者 杨程迈(证号1528632)

一个冬天的早晨，太阳娃娃从铺满朝霞的床上醒来。它睁开蒙眬的眼睛，东张西望，心想：好无聊哦！突然，一个想法从它脑袋瓜里蹦了出来：我何不吹几个朋友和自己玩玩呢？

太阳娃娃鼓起腮帮子，使劲一吹，吹出了一对长耳朵，一张小脸蛋，一个胖身子，四条有力的四肢，哦，还有一个绒球似的小尾巴，哈，这不是人见人爱的小白兔吗？太阳娃娃和这只小白兔玩起了捉迷藏的游戏。可是玩着玩着，小白兔就跟太阳娃娃“玩”起了“失踪”——不见了！

太阳娃娃非常沮丧，它又鼓起腮帮子，吹出了一头美丽的秀发，一双闪闪有神的大眼睛，一张樱桃小口，两条纤长的手臂，一条长长的白纱裙，哇，它把白云吹成了白雪公主！

太阳娃娃越吹越高兴，把身边的白云吹成各种各样的形状：有的像一座白色城堡，有的像小白羊，还有的像一朵朵白色的浪花。原来闷闷不乐的太阳娃娃这下可乐疯了，直到月亮姐姐拎着它的耳朵，它才恋恋不舍地落下山去。

指导老师 张亚明

智救小鸭

二(5)班小记者 张语恬(证号1631644)

一天，天气晴朗，小鸭去森林里散步，走着走着，一不小心掉进了一个水坑里。它吓坏了，拼命地喊着：“救命啊！救命啊！”

一只小鸟正好飞过，听到了小鸭的救命声，马上飞去找救兵。飞过一片空地时，小鸟看到小熊和小猴正在踢足球，就连忙飞过去把小鸭掉进坑里的事告诉了它们，它们马上丢下足球跟着小鸟去救小鸭。

它们急匆匆地来到了水坑边，看到了小鸭正在水坑里挣扎，它们一下也不知道该怎么办好了……突然，小熊想到了一个好办法，它飞快地跑回家拿了一个水桶，来到坑边把水舀上来，再倒到旁边的水沟里。小熊干得满头大汗，而小猴却在一旁哈哈大笑：“你忘了小鸭是会游泳的吗？”小熊一拍脑袋：“对呀！小鸭会游泳我怎么忘了呢？”于是，小熊又把水桶里的水倒回坑里去，坑里的水位渐渐升高了，小鸭也慢慢地浮了上来。小鸭扇动翅膀，双脚用力地游起来，很快就游到了坑边，爬了上来，小鸭终于转危为安了。

小鸭非常感激小伙伴们救了它，用力地抱住它们说：“谢谢你们救了我！你们都是我最好的朋友！”